

сибирь

13



Преодолеl перевал Новосибирский инвалид побывал в горах Алтая

ИНВАЛИД-КОЛЯСОЧНИК Алексей Терехов на внедорожнике проехал по горным дорогам Алтая. Самой сложной точкой его маршрута стал перевал Катунь-Ярык—крутой подъем длиной 3,5 километра. «Когда подъехали, я немного испугался, а потом включил первую скорость, затем—вторую, и пошел»,—прокомментировал свой подъем Алексей Терехов. Прибыв затем в Горно-Алтайск Терехов стал участником фестиваля инвалидов «Мы раскрываем крылья».

ФОТОФАКТ



Первая волна зачисления абитуриентов завершилась в вузах Томска. В этот период было заполнено семьдесят процентов конкурсных мест. У тех, кто не поступил сразу, есть шанс попасть во вторую волну. Количество абитуриентов, желающих учиться в томских университетах, составило 23 696 человек против 21 124 человека в прошлом году.

«Мышки» к бою

Алтайские пенсионеры научились пользоваться Интернетом

ПРОЕКТ

Татьяна Кузнецова,
Барнаул

В Алтайском крае завершился II краевой чемпионат по компьютерной грамотности среди пенсионеров. Двое самых продвинутых пользователей отправятся на всероссийские соревнования в Казань.

Как сообщили в отделении ПФР по Алтайскому краю, в региональном этапе компьютерного многоборья соревновались четырнадцать участников из разных городов и районов края, самому молодому из которых—65 лет, а самому по-

жилому—72 года. Соревнования проходили в двух номинациях—«Уверенные пользователи» и «Начинающие». И тем и другим предстояло выполнить по четыре задания: представить готовую презентацию, преобразовать поздравительную открытку в текст в MS Office Word, найти нужную информацию в поисковике и заказать документы на портале госуслуг.

—Такого напряжения мы не испытывали давно,—призналась победительница в номинации «Уверенный пользователь» Любовь Котова из Рубцовска.—Волнение мешало работать, но я справилась.

Чемпионкой в номинации «Начинающие» стала бийчанка Людмила Винокурова.

—Сложно было с поисковой системой. Мы привыкли дома работать с одной, а здесь нам предложили совсем другую. Так что надо расширять свои знания и навыки,—поделилась впечатлениями Людмила Винокурова.

Теперь обе победительницы будут представлять родной край на всероссийских состязаниях в Казани. Как отметили в алтайском Союзе пенсионеров, соревнования пройдут уже в середине августа, так что остается не так много времени на подготовку.



Любовь Котова: Волнение мешало работать, но я справилась.



Чемпионат по компьютерной грамотности вызвал большой интерес у алтайских пользователей третьего возраста.

Наполнят ранцы

СОЦЗАЩИТА

С 1 августа в Алтайском крае стартовала акция «Соберем детей в школу». Во всех городах и районах края открылись пункты приема помощи малообеспеченным семьям.

—Такая акция проводится не первый год,—отметили в главном управлении Алтайского края по труду и социальной защите.—Ее цель—оказать адресную социальную поддержку семьям, которые испытывают сложности при подготовке детей к школе. В пунктах принимают канцелярские принадлежности, одежду, обувь, развивающие игры, спортивный инвентарь. Все вещи должны быть новыми. Их передадут детям с ограничениями здоровья, из многодетных семей и детям из семей, где один или оба родителя временно остались без дохода.

Только в Барнауле в этом году открылось двенадцать пунктов

приема помощи—в учреждениях социального обслуживания населения каждого района. И здесь принимают не только новую, но и бывшую в употреблении детскую одежду и обувь. Главное, чтобы вещи были чистыми и в хорошем состоянии.

Кстати, многодетные семьи Алтайского края уже получили «школьные» выплаты. На подготовку к школе 14 373 детей из многодетных семей краевой бюджет направил более 76 миллионов рублей: по 7,5 тысячи—для первоклассников и по пять тысяч рублей—для учащихся 2—11 классов.

Евдокия Крюкова, Барнаул

► КОНТАКТ

Комитет по социальной поддержке населения города Барнаула:
ул. Никитина, 59а,
тел. (3852) 29-10-62
(с 08:00 до 16:00).

► А КАК У СОСЕДЕЙ?

Из Томска отправили гуманитарный груз для школьников Донбасса—канцелярские принадлежности, тетради, учебники, ранцы. «На предложение помочь откликнулись крупнейшие предприятия нефтегазового комплекса региона. Компании закупили в общей сложности 400 школьных портфелей и перечислили средства на закупку школьных товаров»,—сообщил и. о. начальника регионального департамента по недропользованию и развитию нефтегазодобывающего комплекса Николай Ильин.

Воду подключил прокурор

ЖКХ

В Томской области вмешательство прокуратуры помогло жителям города Стрежевого не остаться без горячей воды почти на месяц.

Любопытно, что поводом для проверки надзорного органа стала публикация в местной газете. В ней сообщалось о том, что компания—поставщик коммунальных услуг населению города—отключит горячее водоснабжение жилых домов одного из микрорайонов в связи с ремонтом тепловых сетей. Сроком на три недели.

Между тем в законодательстве прописан предельный двухнедельный срок отключения горячей воды, установленный санитарно-

эпидемиологическими нормативами. Прокурор города внес предостережение руководителю компании. В результате ремонт теплотрассы удалось ускорить—через тринадцать дней горячая вода вернулась в дома жителей Стрежевого.

Анатолий Николаев, Томск

► МЕЖДУ ТЕМ

В июле в Томской области коммунальные услуги подорожали в среднем на 13 процентов. В том числе: водоснабжение холодное—на 12,9 процента, отопление—на 10,6, водоснабжение горячее—на девять процентов, электроэнергия—на 8,5 процента, газ сетевой—на 7,9.

Койка подорожала

КОШЕЛЕК

В Омской области установили новые тарифы на соцслужбы. Теперь средняя стоимость обслуживания в домах-интернатах для престарелых и инвалидов составит 32 тысячи рублей на одного человека в месяц.

Региональной энергетической комиссии «РГ» пояснили, что рост тарифов в домах престарелых и интернатах связан с удорожанием продуктов, бензина, коммунальных услуг.

В результате общая калькуляция пребывания одного человека в государственном стационарном учреждении превысила тридцать тысяч рублей. Третья часть из этой суммы (447 рублей в день) идет на оплату жилой площади, еще 223 рубля—на питание, 37 рублей—на стирку, уборку, глажку и смену белья. Столько же—на транс-

портные расходы. В такую же сумму оценивается обеспечение досуга постояльцев. 23 рубля в день придется заплатить за лекарства, медпомощь, процедуры. Помимо этого, в перечень вошли услуги психолога, обучение пациентов стационара компьютерной грамотности и многое другое.

Впрочем, граждане платят за проживание в домах-интернатах примерно столько же, сколько и прежде.

—В среднем это составляет восемь тысяч рублей. Все остальное компенсирует региональный бюджет,—сообщила пресс-секретарь РЭК Ирина Безьязыкова.

Светлана Сибина, Омск

► КОНТАКТ

Горячая линия РЭК Омской области: тел. (3812) 94-84-64.